

以军空袭加沙地带学校等目标

致死至少48人



7月16日,在加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,人们查看被以军袭击的车辆。 新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

新华社北京7月17日电上周重启的加沙地带停火谈判已持续约一周时间,但以色列军队对加沙地带的攻势不减,16日空袭加沙北部、中部、南部多处区域,共计导致至少48人死亡,数十人受伤。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指责以色列试图通过加大攻势阻挠停火谈判达成协议。

加沙多地遭袭

法新社援引加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖尔的话报道,以军16日在不到一小时内,空袭加沙地带中部努赛赖特难民营、南部马瓦西、北部拜特拉希亚,导致努赛赖特难民营一所学校25人死亡,马瓦西18人死亡、25人受伤,拜特拉希亚5人死亡。

据哈马斯媒体办公室的声明,16日遭空袭的学校由联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处 (近东救济工程处)运营。

努赛赖特难民营有10多所近东救济工程处学校,容纳了超过8万名流离失所的难民。

以军证实对上述学校以及马瓦西地区实施 打击,涉及约40个目标,其中包括哈马斯军事设施、伏击点、观察哨。以军说,空袭是为打击用学 校做掩护的"恐怖分子"以及藏身马瓦西的哈马 斯盟友的指挥官。

据加沙地带卫生部门通报,自去年10月本轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已导致巴方超过3.8万人死亡、逾8.9万人受伤。

以军行动受质疑

住在努赛赖特难民营的人们不禁质问,联合国学校何以成为袭击目标?乌姆·奥马尔·艾哈迈德说:"加沙地带再无安全之地,我们被困在这里,孤立无援、无家可归。"

加沙地带卫生部门负责人穆罕默德·扎库特同样质疑以军行动,说已被以军划为"安全区"的马瓦西聚集大量流离失所人员,以军明知"哪怕是一枚小导弹都会导致很多伤亡",却还是实施空袭。

以军回应说,将就马瓦西空袭导致平民伤亡的情况展开调查,并声称已经消灭了哈马斯军事部门领导层中半数人员,其中包括超过175名高级指挥官。以军说,冲突爆发以来,以军空袭加沙地带约3.7万个目标,其中1.2万个为学校、医院、难民营等平民设施

哈马斯未回应上述数据。不过,面对以军持续 攻势,哈马斯上周指责以方对停火谈判缺乏诚意、 继续搞拖延战术、屠杀平民,警告说哈马斯或将退 出停火谈判。

一名了解停火谈判进程的巴方官员告诉路透社记者,哈马斯指责以总理本雅明·内塔尼亚胡通过为加沙平民返回家园增加难度、对加沙地带最南端拉法市实施军事控制等手段,阻挠停火协议达成。

综合多家外电报道,来自以色列执政联盟的极右翼强硬派先前警告,内塔尼亚胡倘若与哈马斯签署停火协议,该派别将退出执政联盟并扳倒本届政府,届时内塔尼亚胡将难保总理职位。

(王逸君)

埃及和法国总统通电话讨论加沙停火问题

新华社开罗7月16日电(记者董修竹)埃及总统塞西16日与法国总统马克龙通电话,双方着重讨论了促成加沙地带停火等问题。两位领导人重申,需要推进落实"两国方案",这是实现该地区持久安全与稳定的最佳途径。

埃及总统府当日发表声明说,塞西在通话中 回顾了埃及为促成立即停火、交换被扣押人员而 正在进行的调解努力,并强调要"联合国际力量" 以促成调解、向被围困的加沙地带人民提供足够 人道主义援助。 声明还说,两国总统一致认为,加强国际合作对防止冲突扩大以及该地区陷入新的冲突循环具有重要意义。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行了多轮谈判。自去年11月双方达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。上周,在美国的参与下,埃及和卡塔尔主持了新一轮谈判,旨在促成以色列和哈马斯达成停火协议和交换在押人员协议,但进展甚微。

泰国警方:

曼谷酒店6名外国人 死于氰化物中毒

新华社北京7月17日电泰国警方17日说,前一天在首都曼谷市区一家酒店房间内被发现死亡的6名外国人死于氰化物中毒,警方在他们使用的杯子里发现了氰化物痕迹。

泰国警方17日通报,血检结果显示,6名死者的血液中含有氰化物。曼谷警察局负责调查这一事件的警官当天在记者会上通报,警方确认死者其一用氰化物毒死了另外5人。

警方16日通报,由于客人没有按时退房,酒店服务员到房间检查,发现这6人被锁在酒店五层的房间内且已经死亡,于是立即报警。死者3男3女,其中4人为越南人,2人为越南裔美国人。现场没有打斗迹象。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说,"这不是自杀, 而是另有凶手","我们正在追踪他们下飞机后 的每一个环节"。

酒店记录显示,死者15日13时左右订餐。 在事发现场,这些餐食没有被吃过的迹象,但有 6个有饮用痕迹的空杯子。

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员16日晚赴事发酒店视察,责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉媒体记者,这是一起意外,不应影响泰国旅游业。

越通社报道,越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查,将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说,美方知悉 两名美国公民在曼谷的酒店死亡,向死者亲属 表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事 家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年,泰国接待外国游客2800万人次,外国游客在泰国消费1.2万亿泰铢(约合337.1亿美元)。泰国政府预计,今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客,泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。

(包雪琳)

日本手足口病迅速蔓延 38 地指标超警戒值

新华社北京7月17日电日本卫生机构发布的最新数据显示,日本手足口病患者数量近期迅速增加,今年以来已有超过14万人确诊。截至16日,全国已有38个一级行政区相关指标超过警戒值,卫生部门呼吁民众做好预防。

日本国立感染症研究所当天发布的数据显示,7月1日至7日,全国新增近3.6万名手足口病患者,较前一周新增患者数大幅增加,新增患者数创10年来同期新高。全国47个都道府县中,定点医疗机构收治手足口病患者人数超过警戒值的有38个,较前一周增加2个地区。

从各地情况看,大阪府今年以来患病人数最多,超过1.34万人,5年来首次发布针对这一传染病的预警;排在其后的分别为东京都、兵库具和爱知县。

手足口病是由多种肠道病毒引起的传染病,5岁及以下儿童是高发易感人群。患者手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,表现为嘴疼、厌食、低热。这种疾病主要经胃肠道,即粪口途径传播,也可经呼吸道,即飞沫、咳嗽、打喷嚏等传播,或因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等传播。

手足口病没有特效药,保护易感人群的最好方式是接种疫苗,此外还要做到勤洗手、吃熟食、喝净水、加强锻炼、开窗通风、少去人群密集场所等。

(张旌)